

新疆医疗救治取得积极成效

已有138名患者治愈出院

据新华社乌鲁木齐8月9日电 新疆维吾尔自治区卫生健康委副主任顾莹苏8月9日表示,在国家专家组和自治区医护人员的努力下,目前新疆医疗救治工作取得积极成效。截至8月8日24时,已有30名重症患者转为普通型,1名危重症患者转为普通型,累计138名患者治愈出院,71名无症状感染者解除医学观察。

在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室8月9日举行的新闻发布会上,顾莹苏表示,乌鲁木齐市疫情发生以后,在国务院应对新冠肺炎疫情防控机制指导下,自治区疫情防控工作指挥部统筹调度各方医疗队伍优势资源,全力开展核酸检测和医疗救治工作。

发布会上,乌鲁木齐市卫生健康委主任张卫表示,8月8日治愈出院的确诊病例为本轮疫情以来单日最多的一天。单日治愈出院的确诊病例和解除医学观察的无症状感染者总数,连续第2天超过新报告感染者的人数,且差值有所扩大,说明医疗救治效果明显。

8月8日0时至24时,新疆(含兵团)报告新增确诊病例15例,新增无症状感染者0例,均在乌鲁木齐市;新增治愈出院确诊病例30例,无症状感染者解除医学观察4例。

深航一客机骤降6000米后返航 无人员受伤

据新华社深圳8月9日电 据一航空软件显示,8月9日7时57分,深圳航空ZH9209客机发出7700紧急代码后返航。

该客机原计划从深圳飞往西安,7时32分从深圳宝安机场起飞,约20分钟后从约9200米处开始下降,并显示7700紧急代码,后降至约3600米,随后飞机开始返航。

对此,深圳航空回应:8月9日,深航空客330飞机执行ZH9209(深圳-西安)航班,飞机于7时32分从深圳起飞,在广州管制区上升高度9200米时,出现增压指示异常,机组按程序处置,下降至安全高度,返航深圳,于9时13分落地深圳宝安国际机场,人机安全。12时,深航ZH9209航班更换编号为B-1036空客330飞机继续执行任务,预计14时15分抵达西安。

据了解,当天深圳航空ZH9209航班采用的是空客330型客机,机龄2.3年。



8月8日,“我眼中的全面小康”大型全媒体系列采风活动走进昆山市张浦镇。近30名中央及省内各主流媒体摄影记者通过图片(视频)、多角度、全方位、全维度展示张浦镇美丽乡村建设的新成就,以及新时代共创美好生活的生动实践。图为尚明村的3D艺术稻田。

记者 许从军摄

《华尔街日报》:
中国成为美国企业的“避难所”

据新华社纽约8月8日电 美国《华尔街日报》网站日前撰文指出,中国消费经济复苏帮助一些美国公司抵消了其在美国国内销售严重下滑造成的损失,中国成为不少美国公司的“避难所”。

文章说,美国一些知名品牌高管在最新财报季特别提及,是中国帮助其度过了艰难的三个月。

“中国提供了一个复苏、稳定、增长的模式。”美国运动休闲品牌斯凯奇公司首席运营官戴维·温伯格在7月底的财报电话会议上说。斯凯奇第二季度销售总额同比下降42%,但其在中国市场却实现了11.5%的增长。

文章指出,今年4月至6月,中国零售回暖势头强劲,而同期美国零售额同比下滑8.1%。随着中国有效控制新冠疫情,许多分析师预计中国零售额将在第三季度恢复年增长率,而美国和其他西方国家仍需努力控制疫情以全面开放经济。

文章说,许多美国公司从中国经济复苏中受益。特斯拉公司在美国的工厂关闭了很长一段时间,但其第二季度仍实现盈利1.04亿美元,中国市场表现良好是关键。苹果公司公布财报显示,第二季度在华营收增长2%。

黎巴嫩首都发生大规模示威活动

造成至少1人死亡、238人受伤

据新华社贝鲁特8月8日电 黎巴嫩首都贝鲁特8日发生大规模示威活动,示威者与警方发生激烈冲突,造成至少1人死亡、238人受伤。

据黎巴嫩媒体报道,当天数以千计的示威者聚集在贝鲁特市中心,抗议贝鲁特港口区发生大爆炸以及当局腐败等。

当地电视台画面显示,示威者试图进入黎巴嫩议会大楼所在区域时,与警方发生冲突。示威者向警方投掷石块、烟雾弹等,警方使用催泪瓦斯驱散人群。示威过程中,一些示威者闯入黎巴嫩外交部、经济部以及环境部大楼,并对一些车辆或建筑物等纵火。

黎巴嫩国内安全部队在一份声明中证实,一名警察遭示威者袭击身亡。黎巴嫩红十字会宣布,238人在冲突中受伤,包括示威者和警察。其中,63名伤者被送往医院,其余伤者在现场接受治疗。黎巴嫩红十字会当天向示威现场派出至少23支医疗队。

当天,黎巴嫩军方在示威现场周边区域部署大量兵力,保持警戒。

保持金融总量适度 着力稳企业保就业

——专访中国人民银行行长易纲

今年以来,突如其来的新冠肺炎疫情给中国经济和全球经济都带来了前所未有的冲击。中国人民银行果断加大货币政策逆周期调节力度,创新货币政策工具,有力支持了稳企业保就业。

面对当前经济金融形势,下半年货币政策走向如何?怎样应对更加复杂多变的国际形势?记者专访了中国人民银行行长易纲。

货币政策得到有效实施

记者:疫情冲击下,人民银行采取了哪些金融政策加以应对?

易纲:面对疫情冲击,人民银行果断加大货币政策逆周期调节力度,创新货币政策工具,主要措施可以概括为18个字,就是“扩总量、保供应、促增长,降利率、调结构、保主体”。

我们在春节假期期间紧急出台3000亿元专项再贷款,取得了积极的保供成效;坚定地支持金融市场在春节后2月3日如期开市,并超预期投放短期流动性1.7万亿元;继今年1月1日宣布全面下调存款准备金率0.5个百分点后,又两次下调存款准备金率,累计投放长期资金1.75万亿元。

随后,货币政策工具的数量从3000亿元增加到5000亿元,再增加到1万亿元,在不同的情形下,政策的含义是不同的,数量越来越大,利率越来越市场化。商业银行使用央行的这些工具为实体经济提供了低成本的贷款,有力支持了稳企业保就业。

记者:如何评价上半年金融运行情况?

易纲:上半年宏观金融数据亮点确实比较多,这也说明稳健的货币政策得到了有效实施。从宏观总量上看,各项金融指标明显高于去年。6月末,广义货币(M2)同比增长11.1%;社会融资规模同比增长12.8%;上半年新增贷款是12.1万亿元,同比多增了2.4万亿元。

从价格上看,今年以来,我们注重引导主要市场利率下行。公开市场7天逆回购操作中标利率下行30个基点至2.2%;中期借贷便利中标利率下行30个基点至2.95%;1年期贷款市场报价利率(LPR)下降30个基点至3.85%;再贷款利率下调了50个基点。

货币政策的引导使市场整体利率下行,带动了企业的融资成本明显降低。6月份,债券回购加权平均利率是1.89%,比上月末下降了0.21个百分点;10年期国债收益率是2.82%,比上月末下降了0.32个百分点;普惠金融、小微企业、民营企业、制造业的贷款利率都降至历史新低。特别是普惠金融的贷款利率目前在5%左右,比去年下降了0.8个百分点。

利率的下行,有力支持了实体经济,使得贷款的结构明显优化,普惠小微贷款支持的市场主体明显增加。6月末,有授信的市场主体近3000万户,有贷款余额的超过2300万户,这些主要是小微企业和个体工商户。

保持金融总量适度、合理增长

记者:如何判断当前中国的宏观经济形势?

易纲:由于新冠肺炎疫情在中国得到了有效控制,中国经济在全球实现了率先复苏。二季度我国GDP出现了比较强劲的反弹,GDP同比增长3.2%,是全球唯一正增长的主要经济体。

一方面,各产业恢复较快;另一方面,需求也逐步恢复,投资明显回升,消费继续修复,出口明显向好。在经济复苏的同时,物价水平也保持稳定。

如何加强维护国旗、国徽的尊严?

——聚焦国旗法、国徽法修正草案五大看点

有助于强化相关部门和单位升挂国旗和悬挂国徽的法律意识。

看点二

严禁损害国旗、国徽尊严等行为

两个修正草案的又一重要修改,是对损害国旗、国徽尊严的行为作出禁止性规定。

比如,国旗法修正草案明确,不得倒挂或者以其他有损国旗尊严的方式升挂、使用国旗;不得随意丢弃国旗;大型群众性活动结束后,活动主办方应当妥善处置活动现场使用的各类国旗。修正草案还强调,公民和组织在网络中使用国旗图案,应当遵守相关网络管理规定,不得损害国旗尊严。

根据两个修正草案,在公共场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗、国徽的,依法追究刑事责任;情节较轻的,由公安机关处以十五日以下拘留。

上海交通大学学生马文斌说,如果这些修改通过,今后看到一些损害国旗、国徽尊严的行为,也更有底气去及时制止了。

看点三

规范升旗仪式要求

国旗法修正草案对升国旗仪式的要求作出修改:举行升旗仪式时,应当奏唱国歌,在国旗升起的过程中,参加者应当面向国旗肃立行注目礼或者按照规定要

求敬礼,不得有损害国旗尊严的行为。草案还增加规定,北京天安门广场每日举行升旗仪式,由中国人民解放军仪仗队负责。

中国法学会宪法学研究会秘书长张翔表示,这些修改进一步明确了升国旗仪式参加者的礼仪规范,将增强升国旗仪式的庄严感和仪式感。同时,北京天安门广场的升旗仪式,已经在长期的实践中成为公众瞩目和参与度非常高的日常仪典。修正草案通过法律形式对这项仪式予以明确,是适应实践发展的需要。

国旗法修正草案还规定,国家鼓励图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、科技馆、纪念馆、青少年宫等公共文化设施在开放日升挂国旗。上海市浦东新区图书馆副馆长施丽表示,该规定能唤起公民内心真挚朴素的爱国情感,对这样的修改非常赞同。

看点四

明确监督管理部门

现行法律没有明确国旗、国徽的具体监管部门,在实践中导致监管不到位。两个修正草案对此增加规定,由国务院确定的部门统筹协调全国范围内国旗、国徽管理有关工作,地方各级人民政府统筹协调本行政区域内国旗、国徽管理有关工作。地方各级人民政府市场监管部门对本行政区域内国旗、国徽的制作和销售,实施监督管理;县级人民政府确定的部门对本行政区域内国旗、国徽的升挂(悬挂)、使用和回收,实施监

督管理。

张翔表示,此次两个修正草案的一大亮点,就是明确了国旗、国徽监督管理主体,规定了国旗、国徽制作、销售、升挂、使用、回收等方面监管责任,让监管工作的开展更加有法可依。

莫纪宏说,上述修改有利于进一步强化各级人民政府和部门在保证国旗法、国徽法实施中的法律职责,加强对国旗、国徽的管理,并建立责任机制。

看点五

加强国旗宣传教育

“国家倡导公民和组织在适宜的场合使用国旗及其图案,表达爱国情感。”国旗法修正草案的多处规定,体现出加强国旗宣传教育的鲜明导向。

比如,规定全日制学校应当将国旗教育作为爱国主义教育的重要内容,教育学生了解国旗的历史和精神内涵,遵守国旗升挂使用规范和升旗仪式礼仪;增加国家宪法日、烈士纪念日等重要纪念日升挂国旗的要求,对居民小区等在重要节日、纪念日升挂国旗作出规定。

上海市闵行区中心小学校长金建芳表示,这些修改从法律层面上为学校开展爱国主义教育提供了支持和保障。

“修正草案让我们在开展国旗教育方面有了更明确的目标。一方面,我们要通过课堂主渠道强化国旗教育;另一方面,要从校园文化环境氛围上着手,以重大节庆日、纪念日为契机开展国旗教育。”金建芳说。

据新华社北京8月8日电